

# “泰利”将严重影响我市

## 今明两天有暴雨到大暴雨局部特大暴雨

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 今年第4号台风“泰利”强度继续加强,最强可达台风级或强台风级(12到14级),将于17日傍晚到18日早晨在广东台山到海南文昌一带沿海地区登陆。“泰利”将给我市带来严重风雨影响,请迅速做好相关防御工作。

截至昨天17时,茂名、电白台风黄色预警信号,信宜、高州、化州台风蓝色预警信号均已生效。茂名市三防指挥部于16日13时将防风Ⅲ级应急响应提升为防风Ⅱ级应急响应。

预计,17日到18日,受台风“泰利”影响,全市有一

次暴雨到大暴雨局部特大暴雨的降水过程,沿海及海面风力将达9至11级、阵风12至14级,陆地风力将达7至9级、阵风10至12级。19日,中到大雨转阵雨;展望20日到21日,多云,有(雷)阵雨。

市气象部门提醒,海上过往船只和海上作业人员要及时回港避风;海岛旅游和水上项目需注意安全;做好建筑工棚、人工构筑物、户外广告牌、道路绿化树木等的防风加固工作。需警惕风暴潮叠加天文潮对沿海港口、海堤及相关设施造成的危害。需防御强降雨引

发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。目前正值早稻和龙眼的收获时期,需重点关注强降雨对农业的影响。台风登陆前易发强对流天气,需注意防御雷电、短时大风等强对流天气。

另外,台风来临前,非必要不外出,在家里要准备充足的水和食物,以防被困;加固家中的门窗,将放在阳台上的盆栽收进室内;检查家中的电路、照明设备、煤气等设施是否安全,备好手电筒;车辆不要停在低处,停在排水系统完善的室内停车场。

## 我市城管系统全面进入24小时应急值守状态 全力以赴做好防风防汛工作



检查电力设施。通讯员张钰平 摄

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员张钰平 据气象部门消息,台风“泰利”预计于17日傍晚到18日早晨在广东台山到海南文昌一带沿海登陆,未来我市将迎来明显风雨天气。为扎实做好台风“泰利”防御工作,我市城管系统全面进入24小时应急值守状态,落实防台风“六个百分百”要求以及网格化管理工作,加强统筹,层层部署,切实做好防台风各项工作。

### 提前部署,加强防风防汛统筹

7月16日上午,市城管执法局召开视频会议,对城市防汛防台风工作进行研究部署。各区、县级市城管执法局,市城管执法局高新区、滨海新区分局设分会场进行收听收看。

会议要求,城管执法系统要进一步落实省、市关于防台风工作会议精神以及市委、市政府有关工作要求,确保防台风、防风降雨工作组织有力、应对有序;要提前做好树木修枝减枝工作,做好市政防洪排涝工作,加强户外广告检查排查隐患和在建设项目工地现场安全生产检查等,做到检查到位,指导到位;启动应急预案,提前做好各项准备,对台风中容易出现的突发问题要第一时间到场处理,尤其是树木倒伏和城市内涝等情况;严格落实领导带班和24小时值班值守制度,做好应对突发事件的应急准备;城管系统户外作业人员,要在确保自身安全的前提下开展防风防汛工作。

### 以防为主,提前消除安全隐患

7月10日至16日,市园林部门共出动853人次、车辆169车次,加固树木1570棵,修剪树木1829棵,尽量减少安全隐患。同时,对公园广场内的泵房、水闸、游乐场等用电安全和设施

运行等情况进行排查,提前排空内湖水位,保障城区排洪需要。

此外还现场检查城管执法系统内在建项目工地,要求各责任部门严格落实好防风安全措施,做好安全围挡和施工现场物料清理等工作。做好市政管道疏通工作,对容易漂井盖的部位进行全面检查,配备完善警示桩和防护罩设施,确保安全管理。对市区1万多支路灯灯杆以及路灯控制箱进行了安全检查,拆除了工业大道锈蚀严重的5支路灯。做好泵站管理,落实24小时值班值守,加强试泵,确保水泵正常运行。

该局督导各区、县级市加强户外广告设施排查,做好防控工作。通过发函、电话、微信群等方式,通知提醒市中心城区60多个大型户外广告设施业主单位加强户外广告的检查,做好防风措施。此外,台风期间,城管部门将在日常巡查的基础上,增加巡查密度,重点对大型户外广告设施等进行巡查检查,发现问题将及时督促整改。台风前已组织对户外广告设施安全隐患进行了排查、抽检,累计抽检户外广告设施30个,排查发现3个问题已全部整改落实。

### 强化值守,确保指挥调度及时

城管系统始终绷紧安全这根弦,严格落实领导带班和24小时值班值守制度,密切关注台风动态,强化指挥调度,做好防灾、抗灾、救灾各项准备。同时,已督促各地各单位再次做好防汛抢险物资和装备的清查、调试等工作,加强应急救援人员和巡查值守人员的安全培训和防护,确保发生灾情后及时行动、规范处置、高效应急,保障城区安全度汛。

## 博贺渔港700多艘渔船 泊港避台风

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员彭华彪 今年首个预计将袭击粤西的台风“泰利”临近登陆之际,昨日下午,记者在博贺渔港看到,港内泊着一排排大大小小的渔船,市海洋综合执法支队滨海新区大队工作人员称,有700多艘渔船均按上级要求泊港。天气尚好,码头上人来车往,渔民在岸边钓鱼或打牌,志愿者在协助巡查,气氛祥和稳定。

据滨海新区大队工作人员介绍,该大队对防台风工作非常重视,严格按上级要求,专门成立组织机构,制定切实的工作方案,分6个工作小组,压实责任,24小时值守,全力以赴防范台风“泰利”。

## 茂名水文分局 全力备战台风“泰利”

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员赵思敏 根据台风“泰利”最新消息,7月14日至16日,茂名水文分局迅速组织召开防台风“泰利”专题工作会议,就防台工作进行全局动员部署,进一步细化落实。

会议强调,当前要抢抓台风登陆前的“窗口期”,把准备和应对工作做得更实、更细、更到位。一要筑牢“四个宁可”思想防线。坚持小题大做、举轻若重,坚持如履薄冰、如临深渊,高度重视台风“泰利”防御工作,绝不能麻痹大意、掉以轻心,全体干部职工都要动员起来,以水文人高度的责任心、以时刻应战的心态,全力做好防台工作。二要筑牢水情预报预警防线。严格落实水情24小时值班值守,加密会商研判频次,加强暴雨洪水、风暴潮等预警预报,及时靶向发送预警信息。三要应急监测迅速到位。提前做好应急监测设施设备检查,妥善做好人员安排,应急监测队伍提前赶赴重点降雨关注区域,为水文监测做好万全准备。四要做好后勤保障及宣传工作。做好车辆、发电机、应急物资等后勤准备;与各级媒体加强沟通,及时发布更新雨情、水情及水文监测各类信息。

茂名水文分局将统筹安排,严阵以待,严密监视台风“泰利”带来的水雨情形势变化,全力以赴应对台风带来的暴雨洪水,为防灾减灾提供高质量水文服务。

## 茂名水文启动 防风水文测报Ⅱ级应急响应

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员赵思敏 为有力防御台风“泰利”,做好台风期间水文监测、情报预报等工作,根据《茂名水文分局防汛防风水文测报应急预案》,7月16日14时,茂名水文分局将防风水文测报Ⅲ级应急响应提升为Ⅱ级应急响应。

根据江河水情及当前天气形势,茂名水文专家预计,7月17日至19日,我市江河水位将有一次明显的涨水过程,部分中小河流可能出现接近或略超警戒的洪水,需要重点关注区域有鉴江信宜段、信宜东部中小河流、曹江、新垌河、小东江、袂花江、儒洞河;7月17日至18日,我市沿海可能出现接近或略超出警戒的潮位。

茂名水文提醒,广大市民要密切关注台风动态和可能带来的降雨影响,有关部门要做好短历时强降雨可能引发的城乡内涝、小流域洪水、局地山洪等灾害的应对工作,密切关注小型水库、山塘的水情变化,做好巡查和值守。

茂名晚报记者了解到,茂名水文分局将继续加强24小时值班值守和会商分析研判,密切关注台风的发展态势,做好江河水情监测,及时发布预警预报。